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ВСТУП 

 

В дипломній роботі розглядається процес розробки стратегії підвищення 

конкурентоспроможності готельного підприємства на прикладі одеського 

готелю «Premier Geneva Hotel». Пропонуємо заходи шодо екологізації готелю, 

як частину «кайдзен» стратегії, яка є надзвичайно актуальною в умовах 

сучасного екологічного та економічного становища. 

У даній роботі розглянуто основи застосування «кайдзен» стратегій в 

сфері менеджменту та екологізації українських підприємств гостинності. 

Розраховано економічний ефект від застосування енергозберігаючих технологій 

на прикладі малого готелю. Обґрунтовано доцільність впровадження «зелених 

заходів» на підприємствах готельного бізнесу як методу вдосконалення 

виробництва. Зроблено висновки про необхідність впровадження більш 

ефективної і високопродуктивної стратегії менеджменту. 

У ринковій економіці підприємства сфери готельного господарства 

постійно змушені пристосовуватися до зростаючої нестабільності зовнішнього 

середовища і в першу чергу боротися з конкурентами, що пропонують 

аналогічні послуги. 

Для формування стійких доходів готель може використовувати різні 

конкурентні стратегії. У той же час однією з основних проблем інноваційного 

розвитку підприємств готельної сфери України, є відсутність стратегічного 

менеджменту. В першу чергу це пов'язано з неефективним управлінням 

завантаження готелів, технічним менеджментом, який не враховує інноваційні 

підходи до управління, необхідність екологізації технологічних процесів, 

впровадження енергозберігаючих «зелених» технологій, недостатньо 

вивчаються сучасні технології управління та світовий досвід формування 

політики «готельної марки» на основі філософії кайдзен. 

Проблеми розвитку «кайдзен» стратегій представлені в працях 

зарубіжних авторів Имаи Масаакі, Клауса Кобьелл, Р. Маурер, в країнах з 

перехідною економікою, напрямки їх впровадження вивчали Качалай В. В., 
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Садченко Е. В. , Шевченко М. І.  та ін. Однак практично, відсутні дослідження 

«кайдзен» стратегій в сфері менеджменту та екологізації українських 

підприємств гостинності. В умовах ринкової економіки, кожне підприємство 

виробляє і шукає свій шлях розвитку відповідно до вимог ринку. Щоб бути 

фінансово стійким, потрібно рости, вишукувати нові форми застосування 

капіталу, нові економічно ефективні технології виробництва, нові форми 

просування продукції на ринок, нові стратегії розвитку. Як показує зарубіжний 

досвід, одним з інструментів формувавання конкурентної стратегії на ринку 

готельнихпослуг є кайдзен технології. 

Кайдзен технологія (Kaizen, яп. Безперервне поліпшення) - комплексна 

концепція, що охоплює філософію, теорію і інструменти менеджменту, що 

дозволяє досягти переваги в конкурентній боротьбі на сучасному етапі. У 

практиці системи менеджменту це поняття має синонім - безперервний процес 

вдосконалення (англ. CIP, Continuous Improvement Process). 

В економічному сенсі концепція характеризує поліпшення всіх функцій 

підприємства, від виробництва до менеджменту. 

Відзначимо, що першими на ринку гостинності стратегію «кайдзен» 

почала застосовувати готельна мережа «Marriot». Дана стратегія дозволила 

корпорації розробити концепцію діяльності на готельному ринку більш ніж в 90 

країнах. За рахунок цього, досягнутий найвищий рівень просування 

роздрібного продукту на ринку, заснованого на постійному розширенні і 

поліпшенні асортиментного кошика послуг, високий рівень якості надання 

послуг, максимальна автоматизація виробництва, технології управління 

готельним підприємством, інноваційні технології підготовки кадрів. 

Актуальність дипломної роботи полягає в тому, що для суб’єктів 

господарювання, які здійснюють свою діяльність на економічному ринку, 

конкурентність – це основна умова, що забезпечує ефективність цієї діяльності 

і, в кінцевому рахунку, виживання і розвиток цих суб’єктів господарювання. 

Для кожного підприємства правильно розроблена стратегія підвищення 
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конкурентоспроможності є діючим методом отримання переваг та укріплення 

позицій на ринку. 

Метою дипломної роботи є розробка стратегії підвищення 

конкурентоспроможності, на прикладі готелю «Premier Geneva Hotel». 

Предметом дослідження є теоретичні та практичні підходи до розробки 

стратегії підвищення конкурентоспроможності. 

Об’єктом дослідження є процесс формування стратегії підвищення 

конкурентоспроможності готелю «Premier Geneva Hotel», розташованого у місті 

Одеса. 

 Методологічною основою дослідження стали наукові праці вітчизняних 

та зарубіжних фахівців у сфері маркетингу, менеджменту та економіки. 

Для досягнення мети в роботі були сформульовані та вирішені такі 

завдання: 

визначенно зміст та сутність поняття «стратегія» та «конкурентна 

стратегія», функції та особливості цих понять; 

розглянуто наукові підходи до розробки конкурентної стратегії; 

розглянуто наукові підходи до визначення сутності поняття «кайдзен 

стратегій»; 

розглянуто особливості конкурентного середовища готельного 

підприємства; 

проведено аналіз фінансової та господарської діяльності готелю «Premier 

Geneva Hotel»; 

надано оцінку конкурентоспроможності готельного підприємства; 

обґрунтовано впровадження заходів екологізації менеджменту в готелі 

«Premier Geneva Hotel»; 

розглянуто основні характеристики міжнародної програми екологічної 

сертифікації «Green key»; 

розроблено заходи щодо екологізації готелю за програмою «Green key»; 

розраховано економічний ефект від впровадження запропонованих 

заходів. 
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У процесі дослідження використані загальнонаукові і спеціальні методи, 

такі як метод факторного аналізу, матриця БКГ, статистичні та математичні 

методи. 

У дипломній роботі використані методи економіко-статистичного 

аналізу. 

Дана дипломна робота надає можливість на конкретному прикладі готелю 

«Premier Geneva Hotel», простежити механізм формування стратегії підвищення 

конкурентоспроможності підприємства. За матеріалами дослідження та за 

темою дипломної роботи, була опублікована наукова стаття «Підходи до 

управління готельним бізнесом на основі методів «кайдзен» стратегії» (2016) у 

закордонному журналі «International Journal of New Economics and Social 

Sciences (IJONESS)», який індексується у міжнародних наукометричних базах.  
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ВИСНОВОК 

Розвиток самоврядування - одна з найбільш важливих проблем сучасного 

менеджменту в сфері готельного бізнесу. На відміну від українських 

підприємств гостинності, де рішення в основному приймаються виключно 

керівництвом, в зарубіжних компаніях все більше помітна тенденція передачі 

частини рішень, включаючи стратегічні, підрозділам. Залучення персоналу в 

управління веде до зростання продуктивності і якості праці, скорочує витрати, 

підвищує ефективність і віддачу інвестованих коштів.  

В результаті аналізу стратегії «кайдзен» можна зробити висновок, що 

нарівні з інноваційними стратегіями в сфері менеджменту готельного бізнесу 

слід розвивати екологоорієнтовану модель «кайдзен». Для формування більш 

ефективної і високопродуктивної стратегії менеджменту, підприємствам 

готельної сфери необхідно впроваджувати систему менеджменту, яка дозволяє 

отримати такі результати, як висока продуктивність праці, скорочення витрат 

на виробництво, підвищення загальних показників виробництва. Такою 

сучасною моделлю, на нашу думку, є стратегія «кайдзен» - одна з ключових 

концепцій менеджменту, що передбачає постійне прагнення до вдосконалення. 

Тому у дипломій роботі акцентується увага саме на стратегічне управління на 

засадах концепції екологізації готелю задля отримання конкурентних переваг та 

еко-сертифікату «Green Key». Стратегія екологізації готелю виділена як діючий 

інструмент для підвищення конкурентоспроможності готелю «Premier Geneva 

Hotel».  

У першому розділі дипломної роботи були розглянуті наукові підходи до 

розробки конкурентної стратегії, визначено її етапи формування та 

класифікація конкурентних стратегій по різним класифікаційним ознакам. У 

розділі надано визначення сутністі японської філософії  стратегії «кайдзен» та 

розглянуто основні характеристики цієї стратегії, також надана інформація про 

внутрішні та зовнішні фактори, що обумовлюють конкурентоспроможність 

готелів, такі як, наприклад – економічна та політична ситуація в країні, готелі-

конкуренти, ринкове та інституційне середовище. 
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У другому розділі розглянуто загальну характеристику готельного 

підприємства «Premier Geneva Hotel» та його організаційну структуру з 

детальною характеристикою кожного підрозділу готелю. 

Аналіз виробничої та фінансової діяльності готелю показав структуру 

доходів та витрат, динаміку рентабельності за період роботи готелю, а саме за 

2014-2016 роки. Оцінка конкурентоспроможності «Premier Geneva Hotel» 

виявила трьох основних конкурентів, а саме готелі: «Олександрівський», 

«Фредерік Коклен», «Фраполі». Важливо відзначити, що за результатами 

оцінки готельне підприємство «Premier Geneva Hotel» займає лідируючі позиції 

на регіональному готельному ринку. Побудова матриці БКГ показала, що 

стабільний прибуток готелю приносять доходи від реалізації номерів та 

надання  конференц-послуг, позитивним результатом аналізу стало те, що в 

готелі не має послуг, що приносять збитки та послуг, від надання яких 

необхідно відмовитись. SWOT аналіз підприємства підсумував позитивні 

сторони та можливості розвитку готелю, а також показав слабкі сторони та 

загрози з боку внутрішнього та зовнішнього середовища.   

У завершальному розділі дипломної роботи визначено, що в Україні 

стратегія екологізації готелів є новою і знаходиться у стадії розвитку та 

ознайомлення вітчизняних готельерів із концепцією бізнесу «еко-готель». У 

розділі обґрунтовано необхідність формування засад екологізації  готелю 

«Premier Geneva Hotel». Розроблено напрями впровадження програми 

екологічної сертифікації «Green Key» та низка енергоефективних заходів: 

установлення штор з ПВХ-плівки в міжрамний простір вікон, «Автоматизація 

освітлення в місцях загального користування", «Застосування автоматичних 

сенсорних змішувачів». Розраховано витрати щодо впровадження даних заходів 

та економічний ефект, що отримає готель у разі їх застосування. У розділі 

сформовано основні напрями розробки стратегії підвищення 

конкурентоспроможності готельного підприємства «Premier Geneva Hotel»  на  

основі екологоорієнтованої моделі «кайдзен» стратегії.  
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